

Секция «Политическая, культурная и социальная география. Страноведческие и краеведческие исследования.»

ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА В РЕСПУБЛИКЕ ТЫВА

Хорагай Ондар Александровна

Студент (бакалавр)

Бурятская государственная сельскохозяйственная академия им. В.Р.Филиппова,

Улан-Удэ, Россия

E-mail: mien_bsu@mail.ru

На сегодняшний день Республика Тува – один из интереснейших регионов России, расположенный в самом центре Евро-азиатского материка. Основой развития туризма в республике являются природные рекреационные ресурсы. Здесь расположены 16 заказников, 14 памятников природы и два заповедника. Один из них – государственный природный биосферный заповедник Убсунурская котловина является памятником всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО и 66 минеральных источников с дебитом более или равным или превышающим 1л/сек. На территории республики действует 33 организаций, 15 из них гостиницы, 3 санатории, а остальные являются турбазами и дома отдыха. Достопримечательности Тывы: Долина царей - на самой высокой степной котловине Тувы расположен один из самых прекрасных природно-исторических памятников Южной Сибири. Местные жители называют его «Долиной Царей». Здесь сосредоточено большое количество цепочек курганов крупного размера, которые являются могилами родовых и племенных вождей скифских времен. Крепость Пор-Бажын - самой границе с Монголией, в горах на высоте 1300 метров над уровнем моря расположено озеро Тере-Холь. Посреди него на острове сохранились развалины древней крепости. Крепость Пор-Бажын (по-русски – «глиняный дом») на озере Тере-Холь. Памятник имеет сложную архитектуру – внутри правильного прямоугольника находится целый лабиринт зданий, напоминающих собой буддийскую или индуистскую мандолу. Музей имени Алдан-Маадыр - здесь можно увидеть редкие археологические находки: каменные топоры, орудия охоты древних людей, каменные книги древней китайской и ойратской письменности, орудия пыток времен императоров. Здесь хранятся творения тувинских камнерезов: фигурки зверей, лихих скакунов, сцен охоты. Во внутреннем дворике музея расположен стелариум, собраны со всей Тувы стелы с руническими надписями, каменные изваяния, оленные камни. Убсунурская котловина - одно из уникальных мест Внутренней Азии, где природа создала исключительное явление своеобразный «парад ландшафтов», отличающихся необычайным разнообразием.

Несмотря на положительные моменты в развитии индустрии туризма, анализ современного состояния указывает на недостаточный уровень его развития как по качественным, так и по количественным характеристикам. Выявлены следующие основные проблемы, сдерживающие развитие туризма в республике: 1. Проблемы, связанные с туристской и сопутствующей инфраструктурой: • недостаточное количество и несоответствующее современным требованиям качество коллективных средств размещения, низкий уровень сервисного обслуживания, значительный износ существующей материальной базы; • слабо развитая транспортная инфраструктура. Незначительный объем авиаперевозок, сужение географии полетов, отсутствие железной дороги, возможности речного транспорта ограничены (используется водный путь от г. Кызыла до с. Тоора-Хем); • отсутствие местных и межрегиональных крупных туроператоров по въездному и внутреннему туризму, имеющих собственную туристскую инфраструктуру и инвестиционный потенциал 2. Проблемы, связанных с разработкой и продвижением на рынок конкурентоспособных туристских продуктов: • слабая система продвижения туристских продуктов Республики Тыва на внутреннем, российском и международном рынках; • недостаточная узнаваемость и при-

влекательность образа региона в России и мире; • неудовлетворительный уровень презентаций достопримечательностей; • отсутствие маркетинговой стратегии продвижения регионального туристского продукта на внешние туристские рынки; • информационный дефицит: отсутствие возможности получить точную, подробную, достоверную информацию о туристских ресурсах региона для планирования туристского путешествия (как для туроператоров, потенциальных инвесторов, так и для туристов и самостоятельных путешественников). 3. Проблемы, связанные с организационно-правовым обеспечением развития индустрии туризма: • отсутствие отраслевой статистики, обеспечивающей информационную и управленческую поддержку развития туризма. • неподготовленность населения к работе с туристами; • недостаток квалифицированных кадров, обеспечивающего персонала туристской индустрии, в том числе: несоответствие долей выпуска руководящего персонала и специалистов туристской индустрии современным потребностям рынка; недостаток молодых и квалифицированных специалистов сектора экскурсионной деятельности: переводчиков-синхронистов, гидов-переводчиков и экскурсоводов; • слабое решение вопросов обеспечения безопасности туристов; • довольно низкий уровень медицинского обслуживания по страховым полисам в случае заболевания в период туристских поездок в Республику Тыва, отсутствие выстроенной системы безопасности и сопровождения туристов на территории республики. Таким образом, исследование показывает, что Республика Тува, действительно, перспективный для развития туризма регион, обладающий необходимым для этого потенциалом. При правильном направлении стратегии развития туристской отрасли и управлении инвестиционными потоками может стать одним из крупнейших туристских центров не только Сибири, но и России в целом, и выйти на мировой рынок.

Источники и литература

- 1) gov.tuva.ru – официальный сайт Республики Тыва
- 2) [Visittuva.ru](http://visittuva.ru) – сайт центра туризма Республики Тыва
- 3) Tuva/news-city/info/ru – законодательство Республики Тыва
- 4) www.tuvamuseum.ru – сайт национального музея Республики Тыва

Слова благодарности

спасибо за предоставленную возможность опубликовать мои тезисы в вашей конференции